



Председатель СК России принял участие в заседании Межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по вопросам миграционной политики



Глава Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин принял участие в очередном заседании Межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по вопросам совершенствования государственной миграционной политики, прошедшем в режиме видео-конференц-связи под председательством заместителя Председателя Совета Безопасности РФ Дмитрия Анатольевича Медведева. В мероприятии приняли участие федеральные министры, руководители служб и ведомств.

На заседании рассмотрены наиболее актуальные вопросы совершенствования миграционной политики в России. Также обсуждалась тема интеграции в российское общество жителей территорий, освобожденных в рамках специальной военной операции.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Отмечено, что Следственный комитет Российской Федерации в пределах компетенции осуществляет деятельность по противодействию нелегальной миграции, предупреждению, выявлению и расследованию преступлений, совершаемых иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также в миграционной сфере. Глава СК России А.И. Бастрыкин подчеркнул, что на фоне увеличения общего числа прибывающих в страну иностранцев фиксируется и рост количества преступлений, совершенных указанной категорией граждан, особенно в Москве, Московской области и Санкт-Петербурге. В связи с этим глава СК России предложил обратить внимание глав данных субъектов на эту проблематику и проанализировать ситуацию для принятия дополнительных мер профилактического характера.

Он добавил, что в ведомстве разработана и внедрена система ведомственной статистической отчетности о рассмотрении сообщений и расследовании уголовных дел о преступлениях, совершенных мигрантами. Данная система способствует оперативному получению информации.

Глава СК России обратил внимание, что при расследовании уголовных дел следователи Следственного комитета по-прежнему стремятся выявить причины и условия, способствовавшие совершению преступления, и организовать соответствующую профилактическую работу.

Отмечено, что рост преступной активности трудовых мигрантов требует принятия действенных мер по совершенствованию миграционной политики с внесением соответствующих изменений в действующее законодательство. Ведомством уже подготовлен и внесен ряд предложений.

А.И. Бастрыкин обратил особое внимание, что прибывшие иностранные граждане, получившие гражданство РФ, наряду с правами приобретают также и обязанности наравне со всеми гражданами России, на что должно быть обращено особое внимание в условиях проведения специальной военной операции.

В рамках обсуждения темы интеграции жителей освобожденных в рамках специальной военной операции территорий в российское общество было отмечено, что этот вопрос требует принятия широких организационных мер, связанных с их социальной адаптацией, в том числе в части формирования у детей верных жизненных ориентиров и представления о происходящих событиях. Для этого необходимо продолжать проведение просветительских мероприятий с участием несовершеннолетних с их погружением в историю России и ее традиции.

Кроме того, по инициативе ведомства реализуются мероприятия по созданию специальной платформы для централизованного сбора информации о лицах, вынужденно покинувших места проживания, о мерах социальной поддержки, введению упрощенного порядка установления юридических аспектов, разработке программ переподготовки трудовых кадров.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Обсуждался опыт зарубежных стран по созданию некоего правового фильтра для воспрепятствования прибытию в Россию неквалифицированных кадров, зачастую состоящих из лиц, склонных к совершению правонарушений. Одной из мер предлагается создание в странах исхода центров для прохождения иностранными гражданами курсов изучения русского языка, основ законодательства РФ, национальной культуры, истории нашей страны. Предложено принять дополнительные меры к наращиванию потенциала русских центров фонда «Русский мир» в иностранных государствах, в том числе по обучению будущих мигрантов русскому языку и истории России.

По итогам заседания принято решение продолжить реализацию принятого комплекса мер, направленных на совершенствование организации работы по всем проблемным направлениям.

16 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1750749>